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Ata da 33a Reunião do Colegiado de curso de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo. A 
reunião foi iniciada às 13:10 horas do dia 23 de agosto de 2018, na sala de seminários do Curso de 
Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo, estando presentes os professores: Adriana Dibo 
da Cruz, Andréa Videira Assaf, Bruno Kaufmann Robbs, Camila Heitor Campos, Cinthya Cristina 
Gomes, Elizangela Cruvinel Zuza, Fabiana Nunes Germano, Fernanda Signorelli Calazans, 
Fernanda Volpe de Abreu, Flávia Maia Silveira, Gabriela Alessandra da Cruz Galhardo Camargo, 
Lívia Azeredo Alves Antunes, Maria Isabel Bastos Valente. Os professores: Bruna Lavinas Sayed 
Picciani, Isis Andréa Venturini Pola Poiate (em licença), Marcos de Oliveira Barceleiro, Natalia 
Iorio Lopes Pontes Póvoa, Nicolas Homsi, Rebeca de Souza Azevedo, Renata Ximenes Lins, 
Roberta Barcelos Pereira de Souza justificaram suas faltas. Item 1: A ata da 32a Reunião do 
Colegiado de curso de Mestrado do Instituto de Saúde de Nova Friburgo foi aprovada 
eletronicamente. Item 2: Registro em Ata de todas as bancas de defesa aprovadas eletronicamente 
no período de julho de 2018 a agosto de 2018. Defesa de Mestrado Elisa Gomes de Albuquerque 
orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro intitulada “Avaliação Clínica De 
Diferentes Protocolos De Aplicação De Um Adesivo Universal Em Lesões Cervicais Não-Cariosas 
(LCNC)” em 03 de julho de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). 
MARCOS DE OLIVEIRA BARCELEIRO (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) 
Prof(a). Dr(a). ROBERTA BARCELOS PEREIRA DE SOUZA (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). LARISSA MARIA ASSAD CAVALCANTE (UVA/RJ), como 
Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). CAMILA HEITOR CAMPOS (PPGO-ISNF), como 
Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). IVO CARLOS CORRÊA (PPGO-ISNF). Defesa de 
Mestrado Ana Beatriz Sliachticas Monteiro orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Etyene Castro Dip 
intitulada “Efeito Antibiofilme Do Staphylococcus Aureus Do Floral Rock Rose: Uma Potente 
Medida Preventiva Em Implantodontia” em 29 de junho de 2018 tendo como membros da banca 
Orientador Prof(a). Dr(a). Etyene Castro Dip (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) 
Prof(a). Dr(a). Ângela Scarparo Caldo Teixeira (ISNF-UFF), como Membro Titular Externo o(a) 
Prof(a). Dr(a). Mônica Calixto De Andrade (UERJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). 
Dr(a). Fabiana Nunes Germano (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Iuri Bezerra de Barros (PPGO-ISNF). Qualificação de Mestrado Beatriz Amorim Navarro orientada 
pelo(a) Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini Pola Poiate intitulada “Efeitos Termomecânicos 
Durante A Polimerização Em Dentes Restaurados Com Resina Composta Bulk Fill” em 03 de julho 
de 2018 tendo como membros da banca Co-orientador Prof(a). Dr(a). Edgard Poiate Junior (UERJ), 
como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Andrea Videira Assaf (PPGO-ISNF), como 
Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Priscila Paiva Portero (ISNF-UFF), como Membro 
Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro 
Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Mônica Calixto de Andrade (PPGO-ISNF). Qualificação de 
Mestrado Carolina Branco de la Sovera orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini Pola 
Poiate intitulada “Máxima Força Confortável De Mordida Utilizando Um Novo Design De Célula 
De Carga Customizada” em 02 de julho de 2018 tendo como membros da banca Co-orientador 
Prof(a). Dr(a). EDGARD POIATE JÚNIOR (UERJ), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). 
Dr(a). LÍVIA AZEREDO ALVES ANTUNES (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) 
Prof(a). Dr(a). MÔNICA CALIXTO DE ANDRADE (UERJ), como Membro Suplente Interno o(a) 
Prof(a). Dr(a). ANDRÉA VIDEIRA ASSAF (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) 
Prof(a). Dr(a). PRISCILA PAIVA PORTERO (PPGO-ISNF). Qualificação de Mestrado Ana Paula 
Ferreira Marques orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf intitulada “Perfil 
Epidemiológico De Saúde Bucal Em Escolares Do Município De Nova Friburgo (RJ) E Sua 
Relação Com A Fluoretação Da Água De Abastecimento” em 05 de julho de 2018 tendo como 
membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-ISNF), como Membro 
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Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Renata Ferraiolo Gueiros (ISNF-UFF), como Membro Suplente 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Maria Isabel Bastos Valente (PPGO-ISNF), como Membro Suplente 
Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo Teixeira (PPGO-ISNF). Qualificação de 
Mestrado Bianca Bessa Trindade de Souza orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Isis Andréa Venturini 
Pola Poiate intitulada “Efeito Da Escovação Com Dentifrícios À Base De Carvão Ativado Na Cor, 
Brilho E Rugosidade Superficial Do Esmalte Dentário” em 02 de julho de 2018 tendo como 
membros da banca Co-orientador Prof(a). Dr(a). Edgard Poiate Junior (UERJ), como Membro 
Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Priscila Paiva Portero (ISNF-UFF), como Membro Suplente 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Elizangela Zuza (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) 
Prof(a). Dr(a). Leonardo dos Santos Antunes (PPGO-ISNF). Qualificação de Mestrado Philippe 
Moreira orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Rebeca de Souza Azevedo intitulada “Análise Das 
Características Epidemiológicas, Clínicas E Microscópicas Da Queilite Actínica Utilizando Um 
Sistema De Autofluorescência Tecidual Em Uma Abordagem Direta Nos Trabalhadores Rurais Da 
Cidade De Nova Friburgo/RJ” em 05 de julho de 2018 tendo como membros da banca Membro 
Titular Interno Prof(a). Dr(a). Bruna Lavinas Sayed Picciani (PPGO-ISNF), como Membro Titular 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Andrea Videira Assaf (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo 
o(a) Prof(a). Dr(a). Renata Tucci (ISNF-UFF), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). 
Bruno Kaufmann Robbs (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Angela Scarparo Caldo-Teixeira (PPGO-ISNF). Qualificação de Mestrado Estéfano Borgo 
Sarmento orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Cinthya Cristina Gomes intitulada “Imunoexpressão de 
biomarcadores da reabsorção óssea na periodontite apical crônica de pacientes diabéticos e 
normoglicêmicos” em 12 de julho de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). 
Dr(a). Cinthya Cristina Gomes (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). 
Bruna Lavinas Sayed Picciani (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Leonardo dos Santos Antunes (ISNF-UFF), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). 
Maria Isabel Bastos Valente (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Luciana Armada Dias (PPGO-ISNF). Qualificação de Mestrado Thamirys da Costa Rosa orientada 
pelo(a) Prof(a). Dr(a). Apoena de Aguiar Ribeiro intitulada “Desenvolvimento e controle de lesões 
cariosas em esmalte” em 09 de julho de 2018 tendo como membros da banca Membro Titular 
Interno Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de Souza (PPGO-ISNF), como Membro Titular 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro (PPGO-ISNF), como Membro Titular 
Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Gloria Fernanda Barbosa de Araujo Castro (UFRJ), como Membro 
Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-ISNF), como Membro Suplente 
Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (PPGO-ISNF). Qualificação de 
Mestrado Maria Cristina de Moraes Balbas orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Nicolas Homsi 
intitulada “Osteonecrose Dos Maxilares Associada Ao Uso De Ácido Zolendronico: Avaliação Da 
Resposta Ao Tratamento Com Uso De Enxertia Óssea Bovina” em 10 de julho de 2018 tendo como 
membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Nicolas Homsi (PPGO-ISNF), como Membro Titular 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Eduardo Seixas Cardoso (ISNF-UFF), como Membro Titular Externo 
o(a) Prof(a). Dr(a). Leonardo de Souza Mendonça (ISNF-UFF), como Membro Suplente Interno 
o(a) Prof(a). Dr(a). Rebeca de Souza Azevedo (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) 
Prof(a). Dr(a). Vinicius D Avila Bitencourt Pascoal (ISNF-UFF). Qualificação de Mestrado 
BETINA PAGANINI DA SILVA orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Apoena Aguiar Ribeiro intitulada 
“Avaliação Longitudinal, Clínica E Microbiológica De Lesões Cariosas Profundas Em Molares 
Decíduos: Uma Comparação Entre Técnicas Conservadoras De Tratamento” em 09 de julho de 
2018 tendo como membros da banca Membro Titular Interno Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira 
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Barceleiro (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos 
Pereira de Souza (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Gloria Fernanda 
Barbosa de Araujo Castro (UFRJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Renata 
Ximenes Lins (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Wantuil 
Rodrigues Araujo Filho (ISNF-UFF). Qualificação de Mestrado Sandra Regina Santos Meyfarth 
orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de Souza intitulada “Avaliação do Efeito 
dos Materiais Utilizados na Terapia Endodôntica sobre a Adesão à Estrutura Dental” em 12 de julho 
de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de 
Souza (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves 
Antunes (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Tatiana Kelly da Silva 
Fidalgo (UERJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Viviane Andrade Cancio de 
Paula (UNIVERSO), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Márcia Pereira Alves dos 
Santos (CBMERJ/SAB-SAS-SESRJ). Qualificação de Mestrado ARIANE FERRAZ CORREA 
TORRES orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes intitulada “Polimorfismo E 
Expressão Das MMPs Em Lesões Periapicais Em Dentes Permanentes: Revisão Sistemática” em 12 
de julho de 2018 tendo como membros da banca Membro Titular Interno Prof(a). Dr(a). Lívia 
Azeredo Alves Antunes (Orientador), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Bruna 
Lavinas Sayed Picciani (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Márcia 
Rejane Thomas Andrade Canabarro (UFRJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). 
Cinthya Cristina Gomes (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Marlus Roberto Rodrigues Cajazeira (ISNF-UFF). Defesa do Pré-Projeto de Mestrado Liz Helena 
Moraes Pinheiro orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Lívia Azeredo Alves Antunes intitulada 
“Associação entre o gene TNF- α, má oclusão dentária e qualidade de vida relacionada à saúde 
bucal” em 17 de agosto de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Lívia 
Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Maria 
Isabel Bastos Valente (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Rodrigo 
Sant'Ana Nunes (FAIPE), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf 
(PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Rafaela Scariot de Moraes 
(UFP). Defesa de Mestrado Barbara Bravo da Silva Lontra orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). 
Adalberto Bastos de Vasconcellos intitulada “Influência da Aplicação Sônica na Rugosidade 
Superficial de Restaurações de Resinas compostas do tipo Bulk-fill” em 6 de agosto de 2018 tendo 
como membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Adalberto Bastos de Vasconcellos (PPGO-
ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de Souza 
(PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Eduardo Martins Sampaio 
(UFRJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro (PPGO-
ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Gloria Fernanda Barbosa de Araújo 
Castro (UFRJ). Defesa de Mestrado JOÃO BAPTISTA DE MORAES orientada pelo(a) Prof(a). 
Dr(a). Adriana Dibo da Cruz intitulada “Avaliação Dimensional E Da Citotoxicidade De 
Biomodelos Prototipados Dental Direct Após Esterilização” em 17 de agosto de 2018 tendo como 
membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Adriana Dibo da Cruz (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Angela Scarparo Caldo-Teixeira (PPGO-ISNF), como Membro 
Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Rodrigo Sant'Ana Nunes (FAIPE), como Membro Suplente 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Marcos de Oliveira Barceleiro (ISNF-UFF), como Membro Suplente 
Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Sergio Lucio Pereira de Castro Lopes (UNESP-ICT). Defesa de 
Mestrado Ana Paula Ferreira Marques orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf 
intitulada “Perfil Epidemiológico De Saúde Bucal Em Escolares Do Município De Nova Friburgo 
(RJ) E Sua Relação Com A Fluoretação Da Água De Abastecimento” em 16 de agosto de 2018 
tendo como membros da banca Orientador Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-ISNF), 
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como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de Souza (PPGO-
ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Rafael Gomes Ditterich (UFPR), como 
Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Flavia Maia Silveira (PPGO-ISNF), como Membro 
Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Renato Pereira da Silva (UFV). Defesa de Mestrado Ana 
Clara Serrão Edom orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). FLÁVIA MAIA SILVEIRA intitulada “Análise 
Dos Efeitos Do Envelhecimento Na Saúde Bucal: Estudo Clínico-Laboratorial Em Idosos 
Institucionalizados” em 17 de agosto de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). 
Dr(a). FLÁVIA MAIA SILVEIRA (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). 
Dr(a). MARIA ISABEL BASTOS VALENTE (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) 
Prof(a). Dr(a). PAULA ALVAREZ ABREU (UFRJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). 
Dr(a). Helvécio Cardoso Póvoa Correa (ISNF-UFF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). 
Dr(a). GISELLE RODRIGUES RIBEIRO (UNIVERSO). Defesa de Mestrado Andreza Maria de 
Oliveira Filgueiras orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Geraldo de Oliveira Silva intitulada 
“Investigação clínica e morfológica da leucoplasia, eritroleucoplasia, eritroplasia e queilite actínica 
– estudo retrospectivo de 100 casos” em 17 de agosto de 2018 tendo como membros da banca 
Orientador Prof(a). Dr(a). Geraldo de Oliveira Silva (ISNF-UFF), como Membro Titular Interno 
o(a) Prof(a). Dr(a). Bruna Lavinas Sayed Picciani (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo 
o(a) Prof(a). Dr(a). Marília Heffer Cantisano (UERJ), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). 
Dr(a). Rebeca Souza Azevedo (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Luciana Freitas Bastos (UERJ). Defesa de Mestrado Bianca Bessa Trindade de Souza orientada 
pelo(a) Prof(a). Dr(a). Mônica Calixto de Andrade intitulada “Caracterização Dos Dentifrícios 
Clareadores À Base De Carvão Ativado” em 27 de agosto de 2018 tendo como membros da banca 
Orientador Prof(a). Dr(a). Mônica Calixto de Andrade (IPRJ-UERJ), como Membro Titular Interno 
o(a) Prof(a). Dr(a). Roberta Barcelos Pereira de Souza (PPGO-ISNF), como Membro Titular 
Externo o(a) Prof(a). Dr(a). Luis Cézar Rodríguez Aliaga (IPRJ-UERJ), como Membro Suplente 
Interno o(a) Prof(a). Dr(a). Andréa Videira Assaf (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo 
o(a) Prof(a). Dr(a). Ivan Napoleão Bastos (IPRJ-UERJ). Defesa de Mestrado Estéfano Borgo 
Sarmento orientada pelo(a) Prof(a). Dr(a). Cinthya Cristina Gomes intitulada “Imunoexpressão de 
biomarcadores da reabsorção óssea na periodontite apical crônica de pacientes diabéticos e 
normoglicêmicos” em 06 de setembro de 2018 tendo como membros da banca Orientador Prof(a). 
Dr(a). Cinthya Cristina Gomes (PPGO-ISNF), como Membro Titular Interno o(a) Prof(a). Dr(a). 
Maria Isabel Bastos Valente (PPGO-ISNF), como Membro Titular Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Mônica Aparecida Schultz Neves (Estácio), como Membro Suplente Interno o(a) Prof(a). Dr(a). 
Lívia Azeredo Alves Antunes (PPGO-ISNF), como Membro Suplente Externo o(a) Prof(a). Dr(a). 
Luciana Armada Dias (Estácio). Item 3: Posicionamento da Pós-graduação em relação aos alunos 
atrasados para defender e prorrogações. A professora Adriana Dibo conclui que serão considerados 
os casos individualmente, e nos de doenças apenas os comprovados com a apresentação de atestado 
médico serão levados para a reunião do colegiado para avaliação individual. Item 4: Caso da aluna: 
Maria Luiza Gonçalves da Costa (turma de 2015). A professora Adriana Dibo diz que a aluna já 
cumpriu 6 meses de prorrogação da licença. A professora Fabiana diz que é orientadora da aluna e 
que a mesma não prioriza o curso do Mestrado. A plenária decidiu que a aluna tem o prazo de 15 
dias para qualificação e 15 dias a partir da data de qualificação para defesa da dissertação. Caso a 
aluna não cumpra os prazos estabelecidos ela será desligada do programa. A professora Adriana 
Dibo fala sobre os relatórios emitidos pela CAPES dos dados que são inseridos no sistema pela 
Coordenação do PPGO. A professora fala que existem no sistema, campos de preenchimento de 
situações como licença por motivo de doença, entre outros, que possam justificar o atraso do aluno 
no Programa da Pós-Graduação. A professora Adriana Dibo explica que a antecipação da defesa 
dos alunos é boa para curso e que a postergação da defesa é prejudicial, mesmo quando justificada. 
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Item 5: Deferimento de alunos especiais para disciplinas do segundo semestre de 2018. A 
professora Adriana Dibo diz que o número mínimo de vagas oferecidas para os alunos especiais em 
cada disciplina é definido pelo colegiado, respeitando a opinião do professor da disciplina. O aceite 
do aluno especial está, portanto, condicionado a opinião do colegiado e a prioridade das vagas será 
sempre dos alunos da UFF. A professora Adriana Dibo acrescenta que a participação de alunos 
especiais no programa aumenta a visibilidade do curso que tem a intenção de criar network. 
Segundo a professora é muito importante que o programa capte alunos de outros cursos de pós-
graduação. A professora Flavia Maia pergunta se o programa tem algum tipo de parceria com outros 
programas de pós-graduação e a professora Adriana Dibo responde que nesse momento algumas 
parcerias podem ser criadas, e que para a CAPES esse tipo de integração é importante. A professora 
Adriana Dibo diz ainda que para o programa é interessante a participação de alunos especiais, como 
os formados e da graduação do curso de Odontologia da ISNF, pois, esses alunos, se forem 
aprovados no processo seletivo da pós-graduação podem se formar em prazos menores, 
beneficiando a avaliação do curso. A professora Adriana Dibo mostra para plenária os dados dos 
alunos especiais que se inscreveram no segundo semestre de 2018 do PPGO. A professora Isabel 
Valente diz que os alunos especiais da graduação da UFF devem chegar ao programa com uma 
indicação de algum dos professores do programa e que isso deveria ser um pré-requisito utilizado 
para o aceite do aluno na disciplina, principalmente se o aluno ainda não estiver graduado. A 
plenária concorda em cancelar a inscrição em disciplinas dos alunos especiais da graduação que não 
apresentaram carta de indicação de algum docente do PPGO. Item 6: Indicação da Dissertação ao 
Prêmio de excelência- Edição 2018. A professora Adriana Dibo comunica que o trabalho da aluna 
Pâmela de Oliveira Ornelas intitulado “Remoção Parcial de Cárie em Dentes Decíduos Associada a 
Terapia Fotodinâmica Antimicrobiana: Uma Proposta Minimamente Invasiva para a Redução de 
Microrganismos” vai participar do prêmio de excelência da UFF- Edição 2018. Ainda sobre o 
prêmio de excelência da UFF- Edição 2018 professora Adriana Dibo fala sobre a indicação de 
algum docente. A plenária decide escolher um nome e votar para o docente que irá concorrer, sendo 
a indicação a profa. Lívia.  Item 7: Validação de créditos de disciplina de graduação “Animais de 
laboratório”. O professor Bruno Robbs solicita a validação dos créditos da Disciplina de Animais de 
laboratório da sua orientanda. A plenária aprova a validação dos créditos da disciplina cursada pela 
aluna durante a graduação em odontologia do ISNF/UFF pois a disciplina apresenta o mesmo 
conteúdo programático e a mesma carga horária da disciplina do PPGO. Item 8: Entrega de novo 
manual de dissertação- Agosto. A professora Adriana Dibo diz que aguarda a conclusão do novo 
manual de dissertação que está sendo elaborado pelas professoras Rebeca Azevedo e Roberta 
Barcelos.  Item 9: Comunicado sobre disciplina- Estágio Docente. A professora Adriana Dibo 
comunica à plenária que a disciplina de Estágio Docente agora está sendo coordenada pela 
professora Fernanda Calasans que explica que teve um encontro com os alunos inscritos na 
disciplina informando às normas que serão aplicadas a esta disciplina. Item 10: Indicação de 
discentes para compor o colegiado. A professora Ariana Dibo apresenta a representante discente 
Karine Cassano Lima à plenária. Não havendo nada mais a ser tratado, a Professora Adriana Dibo 
da Cruz finalizou a reunião às 14:07 onde eu, Mariana Lima Müller secretariei e registrei a presente 
ata que, após lida e aprovada, segue assinada.

 ____________________________                  _____________________________

         Adriana Dibo da Cruz                                       Mariana Lima Müller 
Coordenadora do PPGO/ISNF/UFF                     Assistente em Administração


